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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:121 Vapenexport till Förenade Arabemiraten 

Förenade Arabemiraten (UAE) har pekats ut som en av de viktigaste 
sponsorerna till den paramilitära styrkan Rapid Support Forces (RSF) i Sudan. 
Denna styrka står anklagad för omfattande krigsbrott, inklusive massakrer, 
sexuellt våld och fördrivningar av civila. Flera FN-rapporter och 
människorättsorganisationer har dokumenterat hur RSF mottagit krigsmateriel 
från UAE – i strid med FN:s vapenembargo.

Samtidigt har svensk handel med UAE vuxit. UAE är i dag en prioriterad 
marknad för svenska exportintressen, och den svenska regeringen – genom 
bistånds- och utrikeshandelsminister Benjamin Dousa – har uttryckt ambitionen 
att stärka de ekonomiska banden ytterligare. I en intervju med Sveriges Radio 
kommenterar ministern relationen med orden att “genom handel får vi ett 
politiskt forum där vi kan diskutera saker med varandra”. UAE var den största 
importören av vapen från Sverige 2024, något som Miljöpartiet återkommande 
kritiserat. Trots att det saknas bevis för att svensktillverkade vapen används av 
RSF bidrar vapenhandeln till att stärka och legitimera regimen och UAE:s 
agerande. 

Det väcker oro att regeringen inte tydligt fördömer UAE:s roll i Sudan eller 
ställer tydliga krav på respekt för mänskliga rättigheter i handelsrelationerna. 
Det är djupt problematiskt att samtidigt som RSF misstänks begå etnisk 
rensning i Darfur fördjupas Sveriges handelsförbindelser med dess 
vapensponsorer.

Jag vill därför fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

1. Vilka krav har ministern ställt på Förenade Arabemiraten vad gäller 
landets roll i konflikten i Sudan och export av krigsmateriel i strid med 
FN:s vapenembargo?

2. I ljuset av de senaste veckornas fruktansvärda krigsbrott i Sudan, avser 
regeringen att avsluta vapenexporten till Förenade Arabemiraten?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-06
Besvaras senast
2025-11-20
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………………………………………

Jacob Risberg (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


